

# 中原区划定“一带二园三区”

## 打造工业基地 旅游基地 商贸物流中心

本报讯(记者 杨学栋)记者从中原区了解到,“十二五”期间,中原区以“一带、二园、三区”的空间布局建设为重点,倾力打造郑州西部重要的工业基地、现代休闲旅游基地和商贸物流中心。

“一带”,就是沿南水北调总干渠和常庄水库、西流湖形成一条沿水岸生态休闲产业经济带。

“二园”就是西四环以西,将以纺织服装

为主的郑州纺织产业园和以装备制造为主的郑州机械制造(加工)产业园打造成为郑州西部重要的工业基地。

“三区”,即城市综合功能区、城镇功能拓展区、城乡统筹协调区。

城市综合功能区指西三环以东的老城区,按照紧凑型城市的原则,优化调整土地、空间资源配置,提升现有商业层次,发展总部经济、楼宇经济、都市型工业和现代服务

业。

城镇功能拓展区指西流湖以西、西四环以东、南水北调总干渠以北的新城区,打造以行政办公、商业、金融、教育为主的西流湖行政文化商业区。

城乡统筹协调区指西三环以西、西四环以东、南水北调总干渠以南的地区,重点发展以生态、观光、休闲、旅游为主的现代生态旅游

## 121号院的“老管家”

本报记者 王思俊 通讯员 王瑞萍

张延年,今年73岁了,是管城回族区城东路办事处商城东路社区121号院的“老管家”,也是社区年纪最大的楼长。自2000年当楼院长以来,他放弃了自己大部分休息时间,积极参与配合社区建设和管理,一心扑在义务服务居民的大事小事上。

商城东路121号院有36户居民,是郑州市轴承厂家属院。小院不大,没有物业,无人管理,卫生和小院安全是这个院的头等大事。张延年在没有收取一分管理费的情况下,十多年如一日,不辞辛劳地打扫院内卫生,为小院居民提供整洁的生活环境。

随着时间的推移,该院路面状况成了这个院的头痛事儿。当看到坑洼不平的路面造成人们的出行不方便时,张延年便推着自家的小三轮车沿街串巷,来到建筑工地和垃圾站点,捡回被废弃的路板砖,在家属院的道路上敲敲打打,将道路高出的地方压平,将低洼的地方填实。如今的121号楼院旧貌换了新颜,居民走在平整的道路上,感动地说:“您就是我们身边的活雷锋啊!”

谁家有事,老人总能在第一时间出现在人们的视线当中。为了全面详尽地掌握各家各户情况,张延年走东家,串西家,通过拉家常将各家情况烂熟于心,对辖区内的流动人口和租房户进行拉网式大排查,每天上午、下午和晚上分别在楼院内巡逻,排查辖区的安全隐患。社区活动中,他总是处处走在前面,清理楼道中的小广告,平安建设义务巡逻队中,都有老人的身影。

一个人做点好事并不难,难的是天天做好事。老人不讲条件,不打折扣,不计报酬,毫无怨言的付出,赢得了社区干部与广大居民的认可和敬重,感动了楼院所有居民,也感动着整个社区。

## 老人的贴心“小棉袄”

本报记者 王影 通讯员 常艳兰

老人病了,她像亲闺女一样守在床前,接屎接尿;家里电话不通,电视出现故障,老人们第一个想到的准是她。面对老人对她的依赖,杨玉荣给自己自豪地打了满分。

中国地震局地球物理勘探中心现有186名离退休人员,由于居住分散,成为老年工作中的“老大难”。1995年,这份重担落在了杨玉荣的肩头。十多年来,她用一件件不起眼的小事,温暖着老年人的心。

年过七旬的离休干部、高级工程师韩林森生活不能自理,而两个女儿都不在身边,杨玉荣主动请缨,承担起老韩家部分家务,买菜、做饭、打扫卫生。老人脑血栓住院时,杨玉荣不分早晚陪侍在身边。老人到外地探亲时,都把家里的钥匙交给杨玉荣。“要是唠她的事,三天三夜也说不完。”面对记者的采访,老人们显得很激动:谁病了,谁生日了,甚至谁家家电坏了,总少不了她的身影……

但是,面对自己家的困难,杨玉荣总是选择自己一个人默默承受。去年4月,她86岁的老母亲不慎摔伤骨折住院,而她正巧正在处理棘手的工作,白天不能到母亲身边照顾,于是她每天晚上看护老母亲。

提起杨玉荣,老人们都竖起了大拇指。

## 惠民工程造福乡里

本报记者 李月琳 通讯员 王红旗 侯晓峰

“环境美了,道路修通了,村民看病不愁了,孩子上学不难了。”昨日,记者在管城区圃田乡采访时,村民们赞不绝口的正是乡政府“惠民工程”造福乡里的事儿。

去年以来,圃田乡推出以“道路、教育、就业、医疗、养老、文化”为内容的“惠民工程”。全乡累计投入资金1000余万元,新修乡村道路11公里;投入资金100多万元,开展农村人居环境改造。

为破解农村孩子“上学难”难题,圃田乡投资新建高标准幼儿园3所,小学、初中各1所,开展了工商联助学、计生家庭高奖励等助学活动,对农村学生实行学费全免。

为确保就业政策惠及失地农民,圃田乡开展“为下岗职工送政策、送技能、送岗位服务”,开展失地农民就业培训,安置失地农民就业200多人,实现灵活就业1500多人,办理自谋职业500多人。

为使村民老有所养,乡政府投入800余万元建成占地10亩、建筑面积5000平方米的高标准、现代化乡村敬老院。

在打造列子故里、列子文化的同时,积极推进“文化圃田”惠民工程,在基础设施完善的村(社区)开设图书室、老年活动室、远程教育中心,成立文化大院,建立业余文艺团体,定期举办文艺汇演,使村(社区)成为乡土文化、民间艺术的交流阵地。

## 区街动态

### 上街区

### 今年开建地震台

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 唐宁)记者昨日获悉,上街区今年将正式开建地震台,目前,该项目的工程施工、监理选择等已全面启动。

据悉,上街区地震台将与郑州市、河南省联网,实现实时观测,同时进一步加强群测群防和短临跟踪工作。

在震害防御方面,该区将进一步加强对建设工程抗震设防的监管,强化防震减灾科普知识的宣传教育;在应急救援方面,进一步完善应急预案体系,加快救援力量建设,充实救灾物资储备。同时,从2011年起,上街区将把防震减灾工作纳入政府目标管理。

### 金水区

### 25场招聘会帮务工者就业

本报讯(记者 王影 通讯员 皓嵩)昨日,金水区辖区9639名外来务工者免费收到了一张“春风卡”。记者从金水区人力资源和社会保障局了解到,金水区“春风行动”实施方案已经出台,25场各类招聘会将为进城务工者搭建就业平台。

据介绍,此次“春风行动”提供的岗位涉及制造业和服务业等行业,岗位类型既有服务员等基础性岗位,也有经理、技工等管理和技能性岗位。为了组织好“春风行动”系列活动,金水区已经提前开展企业用工需求调查,了解企业用工规模情况,收集岗位信息,因此在招聘会上,提供的岗位信息与外来务工者需求基本对接。金水区各街道、镇办都已开设了专门为农民工提供免费就业服务的场所或专窗,集中为广大农民工提供优质免费的公共就业服务。

### 惠济区

### 请来专家传真经

本报讯(记者 黄永东 通讯员 梁俊军)城中村改造到底是好事还是坏事?陕西西安碑林区西何家村村支书赵建平称之为“不亚于一次土改,却是千载难逢的机遇”。3月8日下午,惠济区组织部把这位全国闻名的城中村改造模范支书带到了郑州,给全区500多名村干部“传经送宝”。

西安市碑林区西何家村是一个近郊城中村,全村2000多人口,通过近几年的城中村改造,拥有了15万平方米的村属商业楼宇,人均一套105平方米的安置房,集体经济资产超过10亿元。赵建平也因此成为全省乃至全国学习的城中村改造模范榜样。

两个半小时的时间里,赵建平结合自身发展经验,深入浅出地阐述了城中村改造过程中应该遵循的一些基本原则以及当好村干部的“真经”。

记者获悉,惠济区去年确定了14个城中村的改造计划。

### 京广路办事处

### 推进辖区平安建设

本报讯(记者 安群英 通讯员 石美 刘伟涛)京广路办事处以平安建设服务站为依托,把平安建设工作延伸到楼院社区、企业,认真做好安全隐患等排查登记工作,制定整治方案,确保各种问题在社区得到及时解决。

办事处制定了“三个延伸计划”,更好地为群众服务。把平安建设工作延伸到楼院,以“平安之星”创建活动为载体,壮大平安建设志愿者队伍。把平安建设

### 建中街办事处

### 多种形式送服务

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 吴朝轻 程红丽)为拓宽服务领域,建中街近日开展春季集中送服务活动,通过“一查二录三宣传四服务”,多形式开展服务。

据介绍,一查即查漏补缺,逐户清查楼院常住和沿街商铺流动人口婚育龄妇女数量。二录即及时将采集到的信息录入系统中,及时变更各类信息,做到当日采集,当日录入。三宣传即在入户走访采集信息的同时,发放《致新婚夫妇的一封信》、计生药具等宣传品,向群众讲解出生缺陷一级预防等各类政策及办理程序,并公布社区QQ群号、热线电话,让群众足不出户就能了解到计划生育各项政策。四服务即多形式开展妇科病普查。办事处联系到辖区医院,定期组织专家开展讲座和免费妇科病普查,并组织育龄群众到社区服务室进行体检,发放避孕药具,宣传计生政策。

### 上街区国税局

### 重视员工体育活动

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王荣安 闫冬玲)3月10日午后,上街区国税局全体干部职工在办公楼前场地列队,由上街区陈氏太极拳协会教练,讲解指导陈氏太极拳。

上街区国税局十分重视员工的体育活动,成立了各类体育协会,组建了乒乓球、羽毛球、篮球队、登山队等业余体育组织,坚持业余锻炼身体。今年春节上班后,局党组聘请了上街区陈氏太极拳协会两位著名太极拳教练,每周一和周四趁午饭后抽出一小时教大家学练太极拳。为了提高保健身体的自觉性,还专门请有关专家开办健康知识讲座,丰富干部职工的健康知识。

## 春季植树造林活动开始了

本报讯(记者 王思俊 文/图)昨天上午,管城回族区400余名机关干部在郑州市生态水系七里河河道两侧进行春季植树造林活动,先后种植石楠、大叶女贞、栾树等各类乔木两万余株,掀起了全民义务植树的新高潮。



管城区以绿化、美化、香化作为切入点,把植树造林与农村基础设施建设、环境改造和经济发展有机结合起来,形成了一个颇具规模、集中连片的村庄绿化精品。从今年起,该区计划将七里河、十八里河两条生态廊道进行绿化和美化,打造成精品工程,为生态郑州搭建坚固绿色屏障。

## 绿城社工服务站邀您共建“社工林”

本报讯(记者 贺贤喜)记者昨日从我省首家专业社工机构——金水区南阳新村绿城社工服务站获悉,为迎接植树节,“绿城”有相约。该站将于3月12日上午在郑州市索河办事处槐树洼村开展“飘扬绿丝带,共植社工林”活动。届时,志愿者将分组开展植绿护绿、飘扬绿丝带、悬挂爱心卡和认养树木等一系列活动。

为呼吁社会更多爱心人士参与到公益行列,该站面向社会征集铁锹、铁镐等植树工具,同时招募志愿者50名。



从7日至13日,人民路巡防队员将对辖区内道路两侧树木上的铁钉、铁丝等进行集中清除。辖区树木共有2000余棵,截至目前,巡防队员已对辖区内200多棵树木上的铁钉等羁绊进行了清除,共清除铁丝130多米,尼龙绳160余米,铁钉百余枚。本报记者 郑磊 摄



昨日,二七区工商执法人员对辖区内无视国家法律法规相关规定,随意销售仿真枪以及警用设备、服装的劳保用品店、玩具店进行了拉网式排查清理,净化市场,为青少年营造健康、平安的生活环境。本报记者 丁友明 摄

## 法律援助 志愿者服务 关爱行动

# 创新铸就金水妇女工作三大品牌

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 王瑞洁)去年以来,金水区创新铸就妇女工作三大品牌——“法律援助”、“巾帼志愿者服务”、“关爱行动”,“妇女之家”建设已实现全覆盖。其中,卫生厅社区、教育社区获得首批全国基层妇女组织建设示范社区称号。

实施维权助困工程,打造法律援助品牌。区妇联在区综治办联合成立妇女儿童维权工作站,在区法院设立了郑州市首个婚姻家庭调解室,协调区司法局法律援助中心为弱势妇女提供法律援助,做到应援尽援。去年,共接待群众来访127件,热线咨询378人次,做到了事事有回声、件件有落实。全年共帮助52名信访妇女解决了实际问题;为19名贫困女童争取捐助资金74000元;走访慰问农村老党员、老妇委会主任、单亲妈妈、孤残儿童、计生贫困户230人次。

实施民生普惠工程,打造巾帼志愿者服务品牌。该区妇联积极发挥自身优势,主动融入全区文明创建工作大局,深入开展学习型家庭、环保家庭、卫生家庭评选活动,不断扩大活动的影响力,该区鑫苑名家社区荣获全国学习型家庭示范社区称号。区妇联还围绕全市“畅通工程”,带领巾帼志愿者走上街头,设立交通文明岗,劝阻不文明交通行为。

实施民生普惠工程,打造关爱行动品牌。去年以来,该区先后组织开展了一系列关爱行动,成为党委政府解忧、妇女儿童解困的“及时雨”;成功举办“三八架金桥、春风送岗位”大型女性专场招聘会,4800多名求职

女性与用人单位达成就业意向;开展“百万妇女健康行”活动,开展农村妇女“两癌”排查8774人。此外他们还精心组织以“爱心妈妈温暖小花”为主题的志愿者活动。南阳新村街道办事处组织来自玉树、舟曲、四川平武县的灾区儿童参观了绿博园;凤凰台街道办事处在辖区开展“爱心父母”大招募活动,为辖区特困儿童送温暖、送关爱;区妇联还筹措资金20万元,建成丰产路小学、荣华社区两个“流动儿童之家”。

为破解农村孩子“上学难”难题,圃田乡投资新建高标准幼儿园3所,小学、初中各1所,开展了工商联助学、计生家庭高奖励等助学活动,对农村学生实行学费全免。

为破解农村孩子“上学难”难题,圃田乡投资新建高标准幼儿园3所,小学、初中各1所,开展了工商联助学、计生家庭高奖励等助学活动,对农村学生实行学费全免。

为破解农村孩子“上学难”难题,圃田乡投资新建高标准幼儿园3所,小学、初中各1所,开展了工商联助学、计生家庭高奖励等助学活动,对农村学生实行学费全免。